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Το μεσημέρι η συνάντηση Μητσοτάκη-Ερντογάν 
στην Άγκυρα
/ Επικαιρότητα

Ο Πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης θα μεταβεί σήμερα 
στην Άγκυρα, όπου θα πραγματοποιήσει επίσκεψη εργασίας. 
Στις 15:30 ο πρωθυπουργός θα έχει συνάντηση με τον Πρόεδρο 
της Τουρκίας, Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν, στο Προεδρικό Μέγαρο.

Θα ακολουθήσουν διευρυμένες συνομιλίες των αντιπροσωπειών και δηλώσεις των 
δύο ηγετών στον Τύπο. Στη συνέχεια, ο Πρωθυπουργός θα παρακαθίσει σε δείπνο 
που θα παραθέσει ο Πρόεδρος της Τουρκίας.

Η Μονή της Χώρας

Η συνάντηση μπορεί να πραγματοποιείται σε μία χρονική περίοδο που οι δύο χώρες 
διάγουν περίοδο σχετικής ηρεμίας, ωστόσο η πρόσφατη απόφαση της Τουρκικής 
πολιτείας να εφαρμόσει την απόφασή της για μετατροπή της Μονής της Χώρας σε 
τζαμί έχει φέρει απογοήτευση και δυσαρέσκεια στην χώρα μας. Μάλιστα, όπως 
ήδη έχει ανακοινώσει, ο κ. Μητσοτάκης αναμένεται να θέσει το ζήτημα στον 
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Τούρκο πρόεδρο.

Σε χθεσινή του συνέντευξη στην φιλοκυβερνητική εφημερίδα Milliyet, ε
ξέφρασε τη δυσαρέσκειά του για τις αποφάσεις των τουρκικών αρχών να 
λειτουργήσει τόσο η βυζαντινή Μονή της Χώρας ως τζαμί όσο και η Αγιά 
Σοφιά. «Είμαι πολύ απογοητευμένος από την πρόσφατη απόφαση των τουρκικών 
αρχών να λειτουργήσει η βυζαντινή Μονή της Χώρας ως τζαμί, καθώς και από την 
παλαιότερη σχετική απόφαση για την Αγία Σοφία. Οι αποφάσεις αυτές έρχονται σε 
αντίθεση με τον οικουμενικό χαρακτήρα των μνημείων και την κοινή μας 
προσπάθεια να καλλιεργηθεί αμοιβαία κατανόηση. Αυτό που πρέπει να κάνουμε 
είναι να εργαστούμε προς την κατεύθυνση να χτίζουμε διαρκώς περισσότερες 
γέφυρες μεταξύ των λαών μας», είπε. (Διαβάστε ΕΔΩ την συνέντευξη).

Η Θεολογική Σχολή της Χάλκης

Τα χαρτιά τους για τις ελληνοτουρκικές σχέσεις άνοιξε λίγα 24ωρα πριν τη 
συνάντηση και ο πρόεδρος Ερντογάν. Σε συνέντευξή του στην Καθημερινή 
της Κυριακής, μεταξύ άλλων, μίλησε και για το ενδεχόμενο επαναλειτουργίας 
της Θεολογικής Σχολής της Χάλκης.

“Η στάση μας σε αυτό το θέμα είναι σαφής. Σεβόμαστε ιδιαίτερα τα δικαιώματα 
των μειονοτήτων και η ευαισθησία μας σε αυτό το θέμα είναι υψηλή. Η ρωμαίικη 
ορθόδοξη μειονότητα στη χώρα μας επωφελείται και από δικαιώματα ισότητας 
των πολιτών και από τα μειονοτικά δικαιώματα. Το ζήτημα της Θεολογικής 
Σχολής της Χάλκης προέκυψε το 1971, όταν όλα τα ιδιωτικά ανώτατα σχολεία 
κρατικοποιήθηκαν με απόφαση του Συνταγματικού Δικαστηρίου. Δεδομένου ότι δεν 
υπάρχει ίδρυμα τριτοβάθμιας εκπαίδευσης στο οποίο μπορεί να μεταφερθεί η 
Θεολογική Σχολή, η νομική βάση χάθηκε. Το Πατριαρχείο εναντιώθηκε στη 
πρόταση της έναρξης λειτουργίας της σχολής εντός κρατικού πανεπιστημίου το 
οποίο θα υπάγεται στη νομοθεσία του Ανωτάτου Συμβουλίου Εκπαίδευσης. Εμείς 
κάνουμε ακόμη προσπάθειες για να ανοίξουμε τη Θεολογική Σχολή της Χάλκης. 
Αναμένουμε από τη γείτονά μας την εποικοδομητική προσέγγιση σχετικά με τα 
προβλήματα που αντιμετωπίζει η τουρκική μειονότητα στην Ελλάδα στον τομέα 
της εκπαίδευσης”, απάντησε για το ζήτημα στον δημοσιογράφο Μανώλη Κωστίδη.

Διαβάστε επίσης: 

Επιστολή στον Πρωθυπουργό Κ. Μητσοτάκη να θέσει στον 
Ερντογάν το ζήτημα της Γενοκτονίας των Χριστιανικών 
Κοινοτήτων της Ανατολής
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